



**ASOCIAȚIA ÎN BENEFICIUL VÂNĂTORILOR ȘI ACTIVITĂȚII DE VÂNĂTOARE**  
C.I.F: 43396031  
Sector 2, bd. Carol 1, nr. 58, et. 3, ap. 10, București  
Telefon: 0754234959; Email: [asociatia@abvav.ro](mailto:asociatia@abvav.ro); Website: [www.abvav.ro](http://www.abvav.ro)  
Nr. 64/01.11.2021

## **Intervenție ABVAV**

împotriva Proiectului de Ordin pentru modificarea și completarea anexei nr. 1 la Ordinul ANSVSA nr. 35/2016 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a Programului Strategic

Către,

Domnul președinte al ANSVSA, Robert Viorel CHIOVEANU

Domnule Președinte,

Luând act de noul proiect de ordin aflat în dezbatere publică, prin care autorizați vânătoarea colectivă la goană la specia mistreț, cu scopul de a se recolta integral mistreții în așa fel încât să se ajungă la 0,5 mistreți pe kilometru pătrat, așa cum reiese din referatul de aprobare premergător emiterii ordinului, noi, Asociația în Beneficiul Vânătorilor și Activității de Vânătoare,

Considerăm că autorizarea metodei de vânătoare “la goană”, altfel o metodă ce nu trebuia niciodată interzisă, este o măsură bună, însă nu suntem de acord cu întreaga sintagmă din ordin, și anume aceea de a se recolta integral mistreții din fondurile cinegetice.

Motivele noastre sunt foarte simple și clare:

1. De patru ani în care s-au recoltat integral sau aproape integral mistreții din mai multe județe, în special în zonele de câmpie, focarele de pestă porcină nu au încetat să apară, iar majoritatea acestora au fost și sunt în gospodării sau ferme de porci.
2. Nicio instituție din România, nu a prezentat niciodată rezultatele unor studii complexe din care să reiese că mistrețul este principalul vinovat pentru transmiterea virusului PPA pe distanțe lungi, dintr-un județ în altul sau măcar pe raze mai mari de 10-20 km.
3. Nicio instituție din România nu a luat măsuri ferme de combatere a PPA, în prezent există sute de gospodării în afara cărora porcii domestici sunt în continuare lăsați liberi, și pot intra oricând în contact cu porcii sălbatici, în continuare se vând porci domestici pe internet, în piețe și târguri, chiar în zone cu focare PPA, în continuare există unități HORECA ce nu respectă normele sanitare veterinare în ce privește combaterea virusului PPA.
4. Nicio instituție din România nu a intervenit cu absolut nimic, când anul trecut, pe 20.08.2020, au fost suspendate în instanță, la cererea unui ONG care funcționa ilegal, având prevăzută în statut vânătoria sportivă ca fiind "ABUZ", executarea art. 10 din OM 1400/2020, care prevedea realizarea integral a cotelor de recoltă aprobate la speciile vulpe, șacal, cioară grivă și coțofană, principalii transmițători ai virusului în fondurile cinegetice.

În Regulamentul de punere în aplicare (UE) 2021/605 al Comisiei din 7 aprilie 2021 de stabilire a măsurilor speciale de combatere a pestei porcine africane, nu există cuvântul "mistreț", dar sunt o grămadă de reguli ce trebuie respectate și care nu se respectă în România, pentru că sunt factori responsabili care nu își fac treaba, începând cu medicii veterinari, DSV-urile județene și terminând cu instituția pe care dvs. o conduceți.

Având în vedere că de cele mai multe ori, au existat cazuri de PPA la mistreți abia după ce au apărut focare de PPA în gospodării sau ferme, sau după ce au fost aruncați porci morți de PPA în perimetrul fondurilor cinegetice, vă rugăm, în temeiul Legii nr. 544/2001, privind liberul acces la informațiile publice, să ne transmiteți ce fel de studii s-au efectuat cu privire la principalii transmițători ai virusului PPA în România, ce instituții le-au realizat, precum și rezultatele care au dus la deciziile

radicale de a se împușca integral efectivele reale la specia mistreț, decizii puse în practică prin ordinele ANSVSA în perioada 2016-2021.

De asemenea, vă rugăm să ne transmiteți, în temeiul aceleiași Legi nr. 544/2001, câte controale s-au efectuat din partea DSV-urilor județene și ANSVSA în teritoriu, în gospodării sau marile ferme de animale, dar mai ales în unități HORECA unde se consumă alimente, câte contravenții și câte dosare penale pentru zădărnicierea combaterii bolilor au fost aplicate, mai ales după retragerea de către ministrul agriculturii a ordinului nr. 24/29.01.2021, cel care limita la cinci porci de carne numărul porcilor din gospodării.

Pe site-ul ANSVSA, găsim la rubrica "Actualizarea situației privind evoluția Pestei Porcine Africane", din 29.10.2021, principalele cauze care duc la apariția de noi focare de PPA, iar acestea sunt, conform site-ului ANSVSA:

- intrarea/ieșirea porcinelor în/din exploatații fără a se solicita medicului veterinar documente care să ateste starea de sănătate a acestora;
- scoaterea animalelor din zonele de restricție (protecție, supraveghere, infectată), deci nerespectarea restricțiilor prevăzute în prevederile Regulamentului delegat (UE) 2020/687 care trebuie să se stabilească și să se aplice în aceste zone;
- sacrificarea animalelor bolnave fără notificarea medicului veterinar, carnea provenită de la acesta constituind în permanență o sursă de difuzare a virusului PPA (virusul rezistă în carne congelată peste doi ani);
- nerespectarea obligației de către deținători de a anunța medicul veterinar atunci când la porcii pe care-i dețin apar îmbolnăviri și/sau mortalități;
- de multe ori, aruncarea/abandonarea cadavrelor provenite de la porcii morți de PPA în pădure, pășune, marginea apelor etc;
- nerespectarea măsurilor minime de biosecuritate, în multe exploatații nonprofesionale aflate în zonele de protecție și supraveghere, stabilite și aprobate în cadrul CLCB.

Și atunci, dacă acestea sunt cauzele principale de transmitere, puteți să ne explicați de ce, de mai bine de patru ani, mistrețul este vinovatul de serviciu preferat de către instituția pe care dvs. o conduceți?

Pe ce vă bazați când cereți înapoișarea tuturor mistreților, și unde vreți să ajungeți, din moment ce, în județul Olt de exemplu, unde nu mai găsim picior de mistreț, erau, conform aceleiași actualizări din 29.10.2021, 37 de focare de PPA? La fel și în Teleorman cu 111 focare, Ialomița cu 208, Dolj și Gorj cu câte 10, județe unde mistreții sunt numărați pe degetele de la o mână.

În consecință, vă rugăm să retraceți imediat prevederile Ordinului ANSVSA nr. 35/2016 aflat în dezbatere publică, care ar obliga gestionarii să realizeze integral efectivele reale la specia mistreț, și să luați în schimb toate măsurile necesare pentru a combate și eradică existența virusului PPA în România, căutând vinovații acolo unde există și cauzele apariției de noi focare, de pe site-ul ANSVSA și enumerate mai sus!

În caz contrar, ABVAV va face plângere penală împotriva tuturor responsabililor, caz în care vom cere daune importante pentru dispariția speciei mistreț, fără a se fi luat celelalte măsuri de combatere și eradicare a virusului PPA, fapte ce se încadrează în prevederile art. 3, lit. m) din Legea nr.51 din 29 iulie 1991 privind siguranța națională a României, la care regăsim că:

**“ Constituie amenințări la adresa securității naționale a României următoarele:**

**m) orice acțiuni sau inacțiuni care lezează interesele economice strategice ale României, cele care au ca efect periclitarea, gestionarea ilegală, degradarea ori distrugerea resurselor naturale, fondurilor forestier, cinegetic și piscicol, apelor și altor asemenea resurse, precum și monopolizarea ori blocarea accesului la acestea, cu consecințe la nivel național sau regional.”**

Cu stimă.

Data,

01.11.2021

Președinte ABVAV,

Adrian Lică

